
2017/18 第十三屆香港小學數學創意解難比賽 (初賽－筆試) 

答案 

答案 評分 

1. 這三個整數是 2, 7, 71 。(one correct – 1 ; all correct - 2 ) 

(接受其他合理答案) 
/2 

2. N的最小可能值是 1026 。 /2 

3. 斜線部分面積：實色部分面積 = 1 : 2。 /2 

4. 和諧鎮 和 日之城 相距 60 公里。 /2 

5. 小樂是朝 North / N / 北 方向行走。 /2 

6. 這三個質數是 2, 41, 89 。 /2 

7. (a) 盒子其中一種可能的尺寸是 

  

長         厘米、寬         厘

米、 

  高         厘米。 

(b) 盒子可能有 6 種不同的尺寸。 

𝟏 × 𝟏 × 𝟐𝟖𝟖 

𝟐 × 𝟐 × 𝟕𝟐 

𝟑 × 𝟑 × 𝟑𝟐 

𝟒 × 𝟒 × 𝟏𝟖 

𝟔 × 𝟔 × 𝟖 

𝟏𝟐 × 𝟏𝟐 × 𝟐 

(以其中一組答案) 

/3 

8. 盒子裏原有波子 32 粒。 /2 



9. 我最後會有 !!* 粒石頭。(請以星球 X 的數字來表示你的答案。) /2 

10. N = 𝟗𝟗𝟗。 /2 

 

11. 圖中與 ABCD 相似的長方形(除了長方形 ABCD 之外)共有 16 個。 

 

/2 

12. 在第 22 天的時候，這種細菌Ｘ的數量最接近 2, 000, 000。 /2 

13. 最少需要 9 個小立方體完全塗上個黑色面才能夠令黑色的表面即使重新調

配，亦不能全部藏於內部而不露在 4  4 4 的正方體表面。 
/2 

14. (a) 從 A 出發，可以連成 13 條不會穿過其他釘的不同線段。 

(b) 如果沒有任何限制，由任何一點出發，最多可以連成 18 條不會穿過其他

釘的不同線段。 

 

詳細答案見附錄(A)。 

/4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



15. (a) 請畫一個有 3 個直角的六邊形。 

  

(b) 請畫一個有最多個直角的不對稱八邊形。 

 

/4 

16.  

最後屏幕展示 鍵入次序 (接受其他合理答案) 

a. 27 5 × 5 + 5 − 3 = 

b. 38 5 + 3 =× 5 − 5 + 3 = 

c. 19 3 + 3 =× 5 − 5 − 3 − 3 = 

d. 31 5 + 3 =× 5 − 3 − 3 − 3 = 
 

/4 

17. 數字 C 是            。 (按學生提供的數字決定) 

* 根據各隊提供的數字，計算得 C = 33.73 （準確至小數後兩位） 
/4 

18. 詳細答案見附錄(B)。 

 
 /4 

總分： /47 

完 

 

 

  



附錄(A) 

第 14 題: 

               

               

               



 

 

              

  



附錄(B) 

第 18 題: 

正方形摺法 

 

參賽同學基本上用上述方法摺正方形 

 

方法一 : 

方法二 : 



菱形摺法 

 

 

參賽同學基本上用上述方法摺菱形，但有同學先把紙摺成正方形後才摺菱形，更有同學留意到

「摺紙鶴」的步驟中亦會產生菱形，可見他們會以幾何的角度去觀察日常生活中的事物。 

 

 

 

 

 

 

  



鷂形摺法 

 

 

參賽同學用了不同方法摺鷂形，反映同學對鷂形特性的認識超出了小學的層次。 

 

 



 

平行四邊形摺法 

 

 

同學主要運用45°作為產生平行邊的途徑。 

小部份隊伍更用上中學才教的性質。 


